

Государственный праздник, который отмечается каждое второе воскресенье сентября.

Особенно хочется отметить национальные костюмы туркмен. Они очень практичны, а орнаменты на них являются оберегами. Мужские и женские костюмы состоят из платьев, халатов, штанов и головных уборов.

Женская одежда сделана из хлопковых и шелковых тканей. Состоит из туникообразного платья и нескольких халатов, которые имеют различное назначение. Под платье надевают широкие шаровары, а головы покрывают красивыми разноцветными платками.

В одежду мужчин входят рубахи, широкие брюки и стеганые халаты. Но самый главный интерес представляют головные уборы – папахи, которые туркмены носят и сегодня. Папахи, сделанные из бараньей шкуры, являются признаками достоинства мужчин.

К древним национальным традициям Туркменистана относится ковроткачество. Предполагают, что именно здесь изобрели первый ковер. Тайны мастерства передаются из поколения в поколение и очень бережно охраняются. Ковер – символ гармонии в доме, красоты и покоя. Туркменские ковры высоко ценятся во всем мире за свое качество и яркость. Каждый ковер по праву можно считать произведением искусства, ведь на его создание уходит колоссальное количество времени и сил.

Туркменистан – страна с древней культурой и традициями. Послушать самобытные туркменские песни, увидеть своими глазами легендарные туркменские ковры, побывать на национальных обрядах – Туркменистан всегда по-восточному рад гостям.

ПРИНЦИПЫ КЛИНИЧЕСКОГО МЫШЛЕНИЯ ДРЕВНИХ ВРАЧЕВАТЕЛЕЙ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Чопанов Сердар, 3 к., 30 гр., ЛФ

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – ст. преп. Мишонкова Н.А.

Противопоставление двух медицинских позиций - Запада и Востока, древности и современности, материалистического и духовного - принимается для того, чтобы лучше уяснить принципы мышления врачей будущего, которые смогут в своих методах и теоретических исходных основаниях, в самих приемах мышления и приемах врачевания синтезировать все лучшее, как из опыта Дальнего Востока, так и из знаний современной медицины,

собрав лучшие плоды развития разных ветвей - восточной и современной.

1. Современные медики-технократы рассматривают болезни человека как результат нарушения вещественно-молекулярной «телесной механики». Восточные же врачеватели считают, что *истинным началом заболеваний является нарушение Законов Жизни, включающих и гигиенические, и нравственные императивы отношений человека и к людям, и к Природе, и к своему собственному телу и внутреннему миру.* Непосредственной причиной болезни, как считали в древности, в большинстве случаев является падение защитного психобиоэнергетического потенциала, которое развивается в большинстве случаев именно при нарушении Законов Природы и нравственно-психологическом неблагополучии пациента. Все остальное, утверждают на Востоке, - лишь «телесное следствие» этих «тонких, духовных причин».

2. Медики современного Запада убеждены в том, что пациента исцеляет сам врач, который определяет характер нарушений в организме пациента и прописывает ему лекарства. Пусть это широко не рекламируется и превозносится принцип «сотрудничества с пациентом», все же подобная установка содержится в подсознании большинства практикующих врачей, а тем более - исследователей от медицины. *Древние были убеждены, что исцеление происходит в результате самостоятельного действия в организме пациента могучих Сил Исцеляющей Природы и сил его собственного организма, имеющих свою тайную, глубинную мудрость самоорганизации и самовосстановления.* Врач выступает в роли «повивальной бабки», облегчая процесс исцеления и способствуя ему. Врач не заменяет собой самодействующие силы саморегуляции, он содействует, помогает и облегчает действие целительных сил Природы и организма, старается гармонично и разумно снять возможные преграды (и телесного, и душевного планов) на пути самоисцеления, способствует своими действиями тому, чтобы совершалось Таинство Глубинного Самовосстановления, осуществляемое Природой.

3. Современный медик считает, что наиболее эффективным является «прицельное» действие на тончайшие механизмы биохимической и физиологической регуляции посредством синтетических и очищенных от всяческих примесей лекарственных препаратов.

Восточная традиция утверждает необходимость использования именно многосоставных - до сотен видов трав! - прописей. Каждая из трав, входящих в ее состав, содержит в себе сотни активно действующих веществ. Если врач Запада стремится исправить работу систем организма «ударом молотка», то врач Востока *терпеливо восстанавливает нарушенную гармонию, используя чаще всего самые мягкие и естественные средства и пути воздействия.*

Конечно, при необходимости оказания неотложной помощи средства интенсивной терапии современных клиницистов незаменимы (древние врачеватели имели в своем арсенале немало реанимационных составов и применяли воздействие на биологически-активные «реанимационные» точки). Учитывая современное состояние здоровья населения планеты, большую часть которого составляют именно хронические заболевания, терапевтические (внутренние) болезни, потому и основную долю усилий медиков по оздоровлению людей составляют отнюдь не неотложные мероприятия и не хирургия, а все же оздоровление организма мягкими, естественными мероприятиями.

4. Медик современного западного мира считает наиболее важным применение именно лекарственного средства, остальные же методы лечения используются им лишь в случае крайней необходимости и обычно при отсутствии положительного результата лекарственного лечения, когда не «сработали» силы «главной артиллерии» - лекарства. *Восточный же врачеватель стремится произвести лечебное воздействие комплексно, используя весь арсенал имеющихся в его распоряжении средств, особенно нелекарственных.* Сюда включаются и травы, и диетические предписания, и рекомендации по режиму отдыха и труда, и советы по пребыванию на определенном ландшафтном участке, оказывающем специфическое гармонизирующее воздействие, и многое-многое другое. При этом восточный врач не выделяет какое-либо одно воздействие как главное, но стремится уделить пристальное внимание всем путям влияния на организм пациента в их совокупности, получая высокоэффективное синтетическое гармонизирующее влияние.

5. Врачи Запада рассматривают психическое воздействие как «приложение» к «настоящему» лечению лекарствами. Восточные медики убеждены, что *начинать и заканчивать лечение необходимо контактом с душой пациента, и уверены, что главным является исцеление души человека, которое приносит благополучие и телесному организму.*

Различия между западным технократическим подходом к диагностике и лечению заболеваний человека и стилем мышления древних восточных целителей, связаны с развитием самой научной экспериментальной медицины.

Одним из отличий древней Восточной Медицины от современной западной является отсутствие учета в практике врачевания древности анатомических аргументов и анатомических рекомендаций для врачей. Разумеется, без прекрасного знания анатомии хирург не сможет выполнить операцию, от успеха которой зависит жизнь пациента. Важно отметить, что древние врачи прекрасно представляли расположение жизненно важных

органов, знали о замкнутом цикле кровообращения и вообще «были в курсе дела». Они задолго до обращения западных исследователей к проблеме функционирования эндокринных желез не только установили их местонахождение в организме, но и психические функции. Модели, которыми древние пользовались в своей практике, были сугубо функциональными, динамическими, подвижными, говорящими не столько о структурах тела, сколько о движении регулирующих сил и всевозможных «соков» и о пропорциях между их составом и числом.

Древние были убеждены в *сущностной, глубинной взаимосвязи и взаимозависимости человеческого и космического организмов*, они понимали, что существо самой жизни составляют процессы, движение, развитие. Древние медики не стремились исправить динамику процессов в организме пациента в соответствии с собственными знаниями о нем. Они *стремились помочь самовосстановлению* нарушенной гармонии. Они действовали предельно мягко, осторожно, постепенно, стараясь не повредить поспешными непродуманными действиями то, что еще сохранено в целости. Отсюда и фундаментальный этический и научный вывод из «космизма» медиков прошлого - девиз «Не навреди!», понимаемый *абсолютно, буквально, в своем предельно полном значении*.

ДЕТСКИЕ ГОДЫ ПОЭТЕССЫ НИНЫ МАТЯШ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Шуляк А.С., 1 к., 10 гр., ЛФ

Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – канд. историч. наук, доц. Ситкевич С.А.

Исполнилось уже два года, как не стало талантливой поэтессы Нины Иосифовны Матяш. В воспоминание о ней остались сборники поэзии, книги сказок, переводов, пьес, музыкальный сборник песен "Сиреневая метель", компакт-диск "Попытка автобиографии".

К сожалению, эта мужественная и скромная женщина оставила немного сведений про свою жизнь, своих родственников, семью. Практически нигде мы сегодня не прочитаем собственных воспоминаний Нины Матяш о детстве, юности и зрелости. Лишь по отдельным ее произведениям можно только догадываться о некоторых фактах ее биографии. В 1989 г. Ниной Иосифовной была написана автобиография. В этом документе поэтесса говорит о своем счастье, о болезни, выражает благодарность своим друзьям. Учитывая эти обстоятельства, свою приверженность к личности